



## Hi 臺大，我回來了

職能治療學系 黃千瑀 助理教授

Hi，我是職能治療學系的新進教師黃千瑀。過去曾在臺大求學，一路從學士、碩士到博士，並在臺大擔任博士後研究員二年後離開，落腳於南臺灣的大學從事五年教職工作。今年，帶著教師的身分回到臺大這個既熟悉又有些陌生的地方。湊巧的是，離開臺大前，我寫過一篇文章記錄著離開臺北的心情刊登於楓城新聞。多年後，又在楓城新聞記下回到臺大的心境。

由於新進教師的身分要到保健中心交體檢報告，走在椰林大道上，景物依舊，但突然有些激動、興奮、夾雜著些許感慨。猛地回想起大一剛入學時走在椰林大道上的光景。當時初來乍到人生地不熟，除了新鮮更多的是害怕，害怕自己無法適應北部的快步調。而今，臺大已不陌生，周圍的建築、一草一木皆承載著過去的記憶，在大道上騎腳踏車趕著上課、在大草坪上拍畢業照，以及在總區舉辦過大大小小社團活動。忍不住，拿起手機拍下那筆直的椰林大道與屹立不搖的總圖。

走進職能治療系館亦是如此。系館在我離開時正在施工重新規畫

空間，今年空間已整修完畢，新舊交織的景觀有些不太適應。而學生、系辦人員喊著老師時，亦有些反應不過來。對我來說，同事們都是我的老師，學生們都是學弟妹啊。幸運的是，進來的時候是八月暑假，我有足夠的時間來好好的複習這曾經待了十年的地方。

既然換了身分，請容許我再介紹一次自己。大家好，我是黃千瑀，是臺大職能治療學系的新進教師。我的專長是兒童職能治療，也很幸運的一直以來可以持續在這個自己有興趣的領域上耕耘。我的授課主要於兒童職能治療相關，包括小兒職能治療以及兒童職能治療參考架構。研究主軸則為兒童評估工具的發展，包括傳統的紙本問卷、電腦化適性測驗，到結合近年的研究趨勢「人工智慧」皆略有涉獵，未來的研究藍圖為建立雲端的兒童發展評估平臺！

最後，身分改變了，但我的初心不變。因為喜歡職能治療的理念，因為喜歡孩童所以我願意投入探究兒童職能治療，並對其相關事物充滿學習熱情。我期許自己帶著這份熱情，在教學、服務、研究上能對系上甚至有所貢獻。那麼，就請大家多多指教了！